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İSTANBUL TEKNİK ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ
Engelli Öğrenci Birim Koordinatörlüğü



AKADEMİK UYARLAMA BELGESİ


Konu: Üniversitemiz A Fakültesi B Bölümü 3 numaralı öğrencisi  Y Z için gerçekleştirilecek bireysel uyarlamalar hakkında.

[bookmark: _Hlk110842087][bookmark: _GoBack]Destek Talep Dönemi: bu belgenin iletildiği Akademik Yarı Yıl dahil olmak üzere öğrencinin akademik biriminizden ders alacağı tüm dönemler.

Üniversitemiz Engelli Öğrenci Birim Koordinatörlüğü, Yükseköğretim Kurulu Başkanlığınca yayımlanan Yükseköğretim Kurumları Engelliler Danışma ve Koordinasyon Yönetmeliğinin ilgili hükümleri doğrultusunda yapılandırılmış bir Üniversite birimidir. Birimimiz, Üniversitemizde öğrenime hak kazanan, doğuştan ya da çeşitli nedenlerle sonradan meydana gelen yeti farklılıkları ve buna eşlik eden eğitsel ve fiziki çevre şartlarının kapsayıcılığının geniş planlanmamasından kaynaklı, eğitime tam ve etkin katılım noktasında güçlüklerle karşılaşan öğrencilerin, öğrenim dönemleri süresince ihtiyaç duyabileceği erişilebilirlik iyileştirmelerinin gerçekleştirilmesini koordine ederek, eğitime eşit katılımı engelleyici sorunların çözümüne yönelik çalışmalar sürdürmektedir.

3 öğrenci numaralı Y Z’nin, birimimize gerçekleştirdiği başvurusunda beyan ettiği, güncel eğitim standartları ekseninde öğrenimini sürdürmesini zorlaştıran ve uyarlamalarla azaltılabileceği öngörülen dezavantajlar bulunmaktadır.

Y Z, akademik biriminiz tarafından uygulanan derslere katılacak öğrenciler arasında yer almaktadır. Aşağıda sıralanan ve öğrencinin eğitime katılımını etkin ve erişilebilir kılacak destekleyici öneriler,  bu belgenin iletildiği üst yazı ekinde paylaşılan sağlık raporunda belirtilen yeti farklılıkları dikkate alınarak; birimimize ilettiği başvurusunda, gerçekleştirilmesi halinde eğitimden alacağı verimi ve eğitime erişimini olumlu yönde etkileyeceğini beyan ettiği uyarlama ve erişilebilirlik iyileştirmeleri değerlendirilerek hazırlanmıştır.

Önemli Uyarı: Aşağıda iletilen çözüm önerileri, öğrencinin katılacağı uzaktan ya da yüz yüze derslerin durumu, kullanılan yöntem ve donanımlar dikkate alınarak, öğrenciyle yapılacak bire bir görüşmelerle en etkin düzeyde uygulanabileceğinden, öğrencinin eğitim alacağı akademik birim yetkililerinin kendisiyle görüşerek uygun yöntemleri belirlemelerinin ardından gerekli iyileştirmeleri planlamalarını öneririz. Süreç içerisinde oluşabilecek sorunların çözümü için birimimizle iletişim kurabilirsiniz.

Dersler ve Sınıf İçi Destek

· Öğrenci önerilir.

Sınav ve Çevresel Destekler

· Öğrenci önerilir.

Yukarıda yer verilen çözüm önerileri ve iyileştirmeler, Özel Gereksinimli Öğrenciler İçin Eğitimde Fırsat Eşitliği Yönergesi Eğitim-Öğretim Uygulamaları bölümü (madde4/1-), madde5/1-) bentleri hükümlerine dayanmaktadır.

Önerdiğimiz çözüm yöntemlerinin uygulanabileceği alternatiflerin hazır bulundurulması ve öğrencinin seçimiyle şekillendirilen uyarlamaların gerçekleştirilmesi doğrultusunda, eğitim bütününden alacağı verim ve niteliğin artacağı değerlendirilmektedir.

Yazımıza konu uyarlamalar, gerek görülen durumlarda; “İstanbul Teknik Üniversitesi Özel Gereksinimli Öğrenciler İçin Eğitimde Fırsat Eşitliği Yönergesi” hükümleri dikkate alınarak akademik biriminizin Yönetim Kurulu kararlarıyla düzenlenebilir.

Öğrencinin bu belgede belirtilen erişilebilirlik çözümleri kapsamında alacağı tüm destek hizmetlerinde, eğitim aldığı akademik birimin öğrenci işlerinden sorumlu Dekan ya da Müdür Yardımcısı koordinasyonunda, ders aldığı öğretim üyeleri veya bölümlerle iletişim kurması önerilir. Birimimiz, öncelikli olarak öğrencinin olası sosyal çekincelerini hafifletmesi adına danışmanı ve her bir dersi için dersi veren öğretim üyesi ile ihtiyaç duyduğu uyarlamalara ilişkin desteğin nasıl sağlanacağı hakkında yönlendirici bir görüşme gerçekleştirmesini önerir. Bu doğrultuda, ihtiyaç duyulan desteğin karşılanması, öğrencinin İstanbul Teknik Üniversitesinin eğitim kalite standartlarını başarmasında fırsat eşitliğini sağlayacak şekilde sürdürülmelidir. Sağlanan desteğin niteliği, hiçbir zaman mevcut standartların düşürülmesini, ders ya da sınav koşullarında fırsat eşitliğine aykırı değişiklik yapılmasını gerektirmez. Gerçekleştirilecek erişilebilirlik iyileştirmeleri, yönetimsel yaptırım koşullarına bağlılığıyla değil, öğrencinin aldığı eğitimin kapsam ve niteliğini artırma ve destekleme yönü ile anlam kazanacaktır.

Birimimizce iletilen uyarlama önerilerinin lojistik ya da eğitsel kaygılarla sürdürülebilir olmadığı yönünde düşünceleriniz varsa, makul ve pratik bir çözüme ulaşmak için Birimimizle iletişim kurmanız faydalı olacaktır.

Önemli Not: Lütfen tarafınızla paylaşılan bilgi bütünlüğünün gizlilik ve kişisel verilerin korunması ilkeleri çerçevesinde işlenmesine özen gösteriniz. Bu belge, Üniversitemizde uygulanan ders işleyiş yöntemlerini, herkesin algılayabileceği ve takibini sağlayabileceği biçimde genişletebilmenize katkı sunmak amacıyla sürdürdüğümüz çalışmalar çerçevesinde paylaşılmıştır.

Bu belge yasalarca korunan özel bilgi içerir.

Yetkili kişiler içindir.
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